Демонстрация заставки «Начало Великой Отечественной войны».

Великая Отечественная война 1941-1945 годов – одна из наиболее трагических страниц истории нашей Родины. Вторжение на территорию СССР неприятельских войск стало переломным моментом в жизни всего советского народа, когда в один день рухнули все планы и надежды десятков миллионов наших людей. Главной стала задача спасения Отечества от порабощения, сохранения независимости и территориальной целостности, перед этим отступили на второй план все внутренние проблемы.

Жители нашей станицы не остались в стороне от этих дел. Только в первые три дня войны на фронт ушло более 700 староминчан, а всего за годы войны было призвано около 14 тысяч человек. Не вернулось с войны более 6 тысяч земляков.

 Уже с 22 июня 1941 года, с первых дней войны, наши земляки Алексей Петрович Никалюта, Семён Петрович Белый и Антон Ефимович Дмитренко приняли участие в ожесточённых приграничных боях.

В героической обороне Брестской крепости, которая продолжалась 40 суток, принял участие Зайцев Василий Кузьмич. В Белоруссии встретил войну Петр Дмитриевич Назаренко. Он принял участие в битве под городом Лида, Могилёвым, Смоленском, защищал эти города от налётов вражеской авиации.

В одной из наиболее трагических битв Великой Отечественной войны – битве под Москвой – принимали участие и староминчане: Никита Петрович Корж, который потерял здесь двух своих друзей-земляков –Петра Фоменко и Александра Костенко. Домой Никита Петрович вернулся инвалидом, на костылях, с медалью «За отвагу». Более 40 лет проработал он в колхозе «Большевик».

Храбро сражались, защищая столицу, староминчане: связист В.Ф. Волков, артиллерист Д.А. Дорошенко, танкист И.Т. Князев, пехотинец И.М. Таран, политработник Г.Я. Терещенко и многие другие. 68 староминчан были награждены медалями «За оборону Москвы».

Чтение отрывка из письма Андрея Ивановича Сизонца.

Андрей Иванович Сизонец, 1909 года рождения, рядовой, с братом Павлом больше  не встретился. Нет, он не сгинул в суровых снегах Подмосковья, вести от него перестали приходить с апреля 1943 г. А вот его брат Тимофей (Тиша) погиб 22 октября 1941 г. под Наро – Фоминском. Как и сотни тысяч других соотечественников.

К середине 1942 г. война перекинулась на Кубань, подошла к порогу родного дома. Наши войска держали оборону на рубеже станиц Кущёвская, Шкуринская, Канеловская, Старощербиновская, в непосредственной близости от Староминской. Особенно ожесточённые бои проходили под Кущёвской и Канеловской.

Наши части понесли большие потери. Со  временем, в честь погибших в атаке казаков 13-й кубанской кавалерийской дивизии (после атаки корпус стал называться 4-м гвардейским) на трассе Ростов – Баку  поставили памятник.

В этих боях принял участие староминский казак Иван Варавва. Потом он участвовал в боях на Голубой линии. За разведку боем у станицы Крымской  Иван Варавва был награждён орденом Красной Звезды (правда получил он его через 25 лет после Победы).

Чтение стихотворения И. Вараввы.

Рассказ об оккупации Староминской (сопровождается слайдами).

Оборону Староминской держали казаки 17 корпуса генерала Кириченко. Днём они проводили учения, а ночами совершали лихие  рейды в тыл врага. Однажды ранним утром 5 августа жители не увидели привычной картины: станицу покинули военные. Кажется в ней остались одни старики и дети. Над станицей повисла тревожная, гнетущая тишина.

